



**头眼**  
PHOTOSHOW

## 200万人罢工,希腊创纪录 »A5版

当地时间2月23日,约200万希腊民众举行24小时大罢工,对抗政府实施的紧急财政措施。其中,超过50万的公务员打算放弃他们的岗位以表达对希腊政府的不满。本次是希腊有史以来规模最大的罢工运动。

### 国防部发言人重申 暂停中美两军互访

国防部新闻发言人黄雪平25日表示,中方决定暂停中美两军计划内有关互访安排,这一立场没有变化。

关于“谷歌事件”问题,黄雪平表示,将网络黑客行为与中国政府和军队扯在一起,是毫无根据、极不负责任的,是别有用心的炒作。事实上,中国军方网络一直受到境外黑客攻击。

新华社

### 我企业开发朝鲜岛屿 外交部称不违反制裁

近日,有报道称朝鲜日前宣布向中国企业开放鸭绿江中靠近丹东的两个小岛作为自贸区,吸引外资,加强两国经贸往来。针对记者关于此举是否有违联合国制裁决议的提问,外交部发言人秦刚25日说,不能混淆联合国制裁与中朝正常经贸往来与合作。新华社

### 贵州政协原主席黄瑶 贪财贪色被双开

日前,中共中央纪委对贵州省政协原主席黄瑶严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,黄瑶利用职务上的便利为他人谋取利益,本人及特定关系人收受巨额贿赂;生活腐化。黄瑶的上述行为严重违纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予黄瑶开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。新华社

### 去年新出生男女比 119:100

国家统计局昨日发布2009年国民经济和社会发展统计公报:去年出生人口1615万人,出生率为12.13‰。出生人口男女性别比为119.45:100。新京报

### 南京交管部门回应——

# 助力车电动车是否超速 刹车痕测速仪都能判断

助力车、电动车骑得太快小心被罚款。即将于5月1日实施的《南京市道路交通安全管理条例》,规定了燃油助力车、电动自行车、残疾人机动轮椅车在道路上的行驶时速最高不得超过15公里。交管部门表示,将对违规行为依法进行管理。

#### 为什么是15公里

根据国家标准,燃油助力车、残疾人机动轮椅车、电动自行车的设计最高时速为20公里。既然国家标准是20公里,《南京市道路交通安全管理条例》规定的最高时速15公里是否合理?

南京市交管部门相关负责人告诉记者,南京市的管理条例是科学合理的,因为《中华人民共和国道路交通安全法》也明确规定残疾人机动轮椅车、电动自行车最高行驶时速不得超过15公里。拿汽车来说,设计时速

可以达到200公里,但交通安全法规定汽车行驶的最高时速不能超过120公里,同样的道理,电动车等设计时速虽然有20公里,但考虑这些车辆的制动性等特点,在15公里以下行驶才能保证骑车人的安全。

所以,依照法律和国家标准的相关规定,考虑到南京燃油助力车的交通安全管理现状,有必要在地方性法规中再次重申和补充。因此,《南京市道路交通安全管理条例》再次重申,驾驶燃油助力车、电动自行车、残疾人机动轮椅车在道路上行驶不得超过15公里/小时。

#### 是否超速怎么判断

其实,电动车等非机动车时速不能超过15公里,这个规定一直在执行,目前南京市正在实施的一个规定是《南京市非机动车燃油助力车交通管理办法》,里面有这样的规定,等

5月1日《南京市道路交通安全管理条例》正式实施后,这个交通管理办法会自动终止。

所以,对于电动车等非机动车超速的交通违法行为,交管部门一直在查处中。一般助力车等超速行驶,不会在非机动车道上,因为非机动车道相对狭窄,而且车辆也多,电动车等开不快,如果超速,一般发生在机动车道上,交警会对这种交通违法行为进行劝阻和处罚。由于这些规定是属于法律法规规定的禁止性行为,所以违反规定的将会受到50元的罚款处罚,造成交通事故的,还将负相应的事故责任。

如果电动车等发生交通事故,交警会根据刹车痕迹、车辆倒下滑行的距离来推算当时行驶的速度,如果是超速,也会受到交警处罚。同时,交警也有手持测速仪,对这些非机动车进行测速。

快报记者 朱俊俊

周日晚有雨  
**十五的花灯  
不妨十四看**

快报讯(记者 孙羽霖)22日起,南京连续三天平均气温超过10℃。而从今天开始气温将要走回头路,据省气象台预报,南京今明后三天的最低气温将在10℃以下。

“24日夜至25日,江苏大部分地区自北向南都出现了雷暴天气。”江苏省气象台专家分析,由于近期长江中下游地区回暖明显,再加上暖湿气流比较丰沛,随着较强冷空气的东移南压,暖湿气流被迫抬升,很容易形成短时降水及对流天气。

预计27日清晨,江苏的东南部可能还有些阴沉,局部还会下雨,但是2月的天气变化很快。沿江、苏南地区很快就会阴转多云,到了夜里,江苏大部分地区都会转晴,少云的地区都可以看见正月十四的月亮。

这个周日就是元宵节了,但白天多云的天气并不能坚持到晚上,南京预计将有阵雨或雷雨天气,想要去夫子庙观灯的人们,可能会有点扫兴。如果要想不被雨淋湿的话,赶在正月十四去观灯也是不错的选择。

气温起起落落会给大家的生活带来一些困扰。气象专家表示,近期天空云量较多,阴晴转换比较快,天气也忽冷忽热,大家的衣服不宜减得过快。尤其是着装方面,最好根据冷暖,及时调整。同时,春季气温回升明显,病毒细菌开始活跃,大家还须注意加强身体保健以免病菌入侵。

#### 南京三日天气

今天	白天阴到多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨, 7℃~11℃
明天	阴转多云到晴,6℃~14℃
后天	多云转阴有阵雨或雷雨, 5℃~16℃

#### 上下班天气

早晨	阴,北风4到5级,温度 7℃左右
中午	阴到多云,北风4到5级, 温度9到10℃
下午	阴,北风4到5级,温度 9℃左右

## 封面 “招考通”名师指导冲刺高考100天 [封15版]

## 江苏拟取消小学初中作业本费 [封13版]

## 赵本山,过了初一是否还有十五 [封8、封9版]

## 时事 留澳女博士遇劫被刺15刀 [A7版]

## 财经 腾中重工弃购悍马内幕 [A13版]



»A17.A18